

## 童眼看世界

## 雷雨

鄞州区姜山镇茅山小学405班小记者  
周俊桦(证号1628762)

上午下了一场雷雨。

雷雨前,天空还是晴空万里、阳光灿烂,忽然乌云密布、狂风大作,路边的小树被吹得东倒西歪、左摇右摆,花坛里的花被吹得花瓣落了一地,地上的树叶也被吹得满天飞。过了一会儿,乌云越来越多,好像一块黑布遮住了天空。

天越来越暗,突然一道明亮的闪电划过天空,好像一把刀,把昏暗的天空一分为二。接着,雷神发怒了,“轰隆隆……轰隆隆……”一阵阵雷声从天际传来。紧接着,雨滴像断了线的珍珠一样落了下来,打在玻璃上,发出“嗒嗒……嗒嗒”的声音,落在屋顶上、地面上,溅起水花。雨才下了一会儿,地上就汇成了一条条“小河”,有时两条或者几条“小河”汇在一起,就汇成了“大河”。

雷雨来得快,去得也快,一会儿工夫,雨就下完了,乌云也散开了,天气又变得阳光明媚,空气也比原先清新了。树叶上、花瓣上、草茎上挂满了一颗颗晶莹的小水珠,这些小水珠在阳光的照耀下,显得晶莹剔透,美丽极了。

指导老师 朱小妹

## 看花展

鄞州区实验小学301班小记者 王俊翔(证号1605142)

今天,我和爸爸一起去南苑花博园看花展。

我们迫不及待地乘上了观光车,观光车把我们直接送到了到了花博园的最里面。下车后,我们一眼看到的是山坡上火红的一片,原来这里一大片都是鸡冠花。

我们沿着观光车来时的路往回走,参观了书画展览馆和小教堂。展览馆里面有各种玉雕,书画以及印石。

在小教堂旁边就是一大片的百合花,根据不同的品种分成了一块块区域。有黄色的仙女,木门,白色的白冠军,红色的红罗西,叙紫,粉色的粉红宫殿等,花香实在太浓了,我和爸爸的鼻子都被熏得受不了了。

另外,我还看到了醉蝶花和蛇鞭菊。醉蝶花不知道会不会让蝴蝶都醉倒在上面。蛇鞭菊的花长长的,看上去好像是一条长长的鞭子一样,或者像一条蛇的尾巴。

## 八月桂花香

慈溪市实验小学406班小记者 郑皓天(证号1638997)

八月,我们小区的桂花就竞相开放。在阳光下,桂花树亭亭玉立,娇艳动人,碧绿碧绿的树叶丛中,若隐若现的金黄色小花,像一颗颗小星星,密密麻麻,采摘几瓣放在手心,芳香扑鼻,沁人心脾。

有人在采摘桂花,地上铺了一张很大的薄膜,他们用力地摇摆着树干,花瓣纷纷掉落下来,就像下起了桂花雨,花落一地,老远望去,金色一片,好像铺上了一张金地毯。我问奶奶,桂花采下来有什么用啊?奶奶说:“它可以用来做桂花糕,做桂花圆子,做桂花莲子羹,泡桂花茶,可美味了!”我不由得暗暗赞叹,哇!用处真多啊!

## 校园里的爬山虎

北仑区实验小学402班小记者 虞立扬(证号1636476)

学校北边墙上满是爬山虎,像是给墙壁披上了绿如碧玉的外衣,把学校装扮得十分漂亮。

远远望去,爬山虎像一条巨龙冲向天空。爬山虎的叶子长得那么浓密,叶子间不留一点空隙,碧绿碧绿的,在阳光的照耀下,每一片叶子都闪闪发光,充满了生机。一阵风拂过,满墙叶子就漾起波纹,好看得很。

如今已是中秋后,爬山虎的叶子五彩斑斓,有的变成了红色,有的变成了橘黄色夹杂着红色,还有的半黄半绿的,真像是墙上开满了五颜六色的鲜花,在绿叶的映衬下格外美丽。我凑近一看,发现爬山虎的茎上还长出了果实呢!

指导老师 俞晓奕

## 看日落

鄞州区董山小学306班小记者 冯景(证号1633072)

今年大年初二,我和爸爸妈妈一起坐飞机去了一个美丽的海边——兰卡威!

那里有碧蓝的海水,细软的白沙,还有令人陶醉的日落!

那是我第一次看日落!我和爸爸妈妈,早早地等在沙滩上,边吹着海风,边期待着夕阳西下的美景!我心想:天空真的像书上所写的那样会变成红色,甚至紫色吗?正当我胡思乱想时,一抬头我惊呆了,天空仿佛瞬间被染了颜色,云霞红彤彤的连成一片,海面上波光闪闪,远处的船帆好像鱼儿缀满了金色的鳞片,太阳公公收起了一天的热情,若有若无的挂在海面上。

慢慢地,海天的颜色由红变紫,“紫霞仙子”真的出现了,我兴奋地跳了起来!夕阳慢慢掉进海里……

指导老师 尹玲丽



## ▲丰收

鄞州区章水镇中心小学102班  
小记者 王睿(证号1617638)  
指导老师 雷佩佩

## ▶葡萄

鄞州区金家漕小学302班  
小记者 张怡(1630062)  
指导教师 夏晴静



## 我的好朋友

## 小蜗牛

鄞州区中河街道东裕小学302班  
车欣妍(证号1629372)

今天,我来到了外公家,无意间在外公家的门口发现了一只小蜗牛。

我看见小蜗牛身上背着一个大大的壳,像一座小房子。它长着一对触角,像两根短短的小天线。我把小蜗牛放在绿色的树叶上,它的腹部黏黏的,像一块吸铁石,吸在树叶上怎么也拿不下。

我通过仔细观察,发现它的触角可以缩进去。它的头也可以缩进去呢!我觉得小蜗牛并不像大家说的爬得这么慢,它爬得比大家想象的快多了。

## 大公鸡

慈溪润德小学303班小记者  
鲍音诺(证号1639735)

我家有一只美丽的大公鸡。胖乎乎的身子,光滑的羽毛在阳光下闪闪发亮。大红的鸡冠竖在头顶上,像戴着一顶小红帽。一双溜圆的小眼睛,橘黄色的嘴尖尖的。两只有力的翅膀,像两把大扇子。走起路来,一摇一摆的,可神气了!

早晨,我正做着梦,忽然被“喔喔”的叫声惊醒了。我赶紧去看,只见大公鸡放声高歌,好像在说:“起床了!起床了!”

平时,大公鸡的嘴一张一张的,好像在说:“我饿了。”我马上从屋里拿来一些米,让它吃。一开始,它后退了一点,左顾右盼的,不一会儿,它就大摇大摆地走过来,不停地啄地上的米粒。

指导老师 徐云梯

## 鸡宝宝

北仑区小港中心学校101班小记者  
何欣琼(证号1634807)

外婆家养了很多很多鸡宝宝,我可喜欢它们啦!每次一到外婆家,就迫不及待地跑到院子里喂它们,体验养鸡人的生活。

一只只小鸡,有的像一团团淡黄色的绒球,有的身披灰白的花衣裳,有的头戴红帽子……它们每天形影不离地跟着鸡妈妈找食物吃,尖尖的嘴巴不停地啄着。

鸡宝宝慢慢长大,我们也终于能分清哪些是公鸡,哪些是母鸡。它们再长大就能干了:公鸡每天啼叫,告诉我们天亮了;母鸡每天下蛋,提供我们营养的早餐。

## 小记者体验

## 第一次军训

镇海应行久外语实验学校404班小记者  
王宇晨(证号1600112)

今天,我参加了人生第一次军训。

清晨,迎着朝阳,迎着晨曦,闻着阵阵桂花香。我们怀着兴奋的心情,快步来到了学校,怀着一丝的紧张,带着一丝的期待,排着整齐的队伍,喊着响亮的口号,来到了操场,当教官英姿飒爽地走向我们班时,意味着军训要正式开始了。

大家挺直腰背,眼睛看向正前方,小腹收紧,双手自然垂直,五指并拢,紧贴着裤腿,两脚尖分开成60度,更要命的是,必须保持一动不动。此时,天空中的太阳犹如一个大火球,炙烤着我们,没过多久,我就汗流浹背了,豆大的汗珠从我的脸颊悄然滑落,瞬间,我的衣服就浸湿了一大片。慢慢地我的腿脚也不听使唤了,像是踩在棉花上,软绵绵的。

突然站在我不远处的李诗逸身体摇摇晃晃,一下子倒了下来;接着站在我旁边的高佳俊,体力不支,开始了呕吐……时间一分一秒地过去,我的内心开始了动摇,就在这时,我看见了教官严肃而又深邃的眼神,似乎在告诉我坚持就是胜利,我咬紧牙关,努力坚持到最后一刻!

指导老师 叶茂盛

## 我来露一手

## 当侦探

慈溪市庵东镇中心小学303班小记者  
屠金涛(证号1640680)

究竟是谁呢?我装着侦探的样子思考着。

是这样的,早上我把一块蛋糕放在桌上,之后就转身去拿饮料了。等我再回来的时候,发现蛋糕不见了!这个时候,我低头一看,发现地上有一串脚印。这脚印看上去,像是小猫或者小狗的。于是我顺着脚印往外走,走到了一间小屋里。看见有人进来,小猫们喵喵叫着,向墙边退去,它们的爪子上就沾着白白的蛋糕。于是我说:“证据在此,快快认罪!”小猫们低下了头,像是在认错。于是我就放过了它们。

啊,第一次当侦探的感觉真好。 指导老师 周云

## 为墙壁“洗脸”

鄞州区宋诏桥小学506班小记者  
谢佳鑫(证号1617376)

最近,我发现我们楼道里雪白的墙壁上满是脚印,每次上下楼看到这些脚印,我的心里就很不舒服。

早上,我双手提着水桶,拿着抹布,走向楼道。我摊开抹布擦起来,可是没有效果,急得我直跺脚。这时,妈妈走过来为我做示范。哦,原来是这样啊!我快速拿住抹布的一角,对准一个脚印仔仔细细地擦起来,这个办法果然有效。

擦着擦着,我嫌一次次去水桶里清洗抹布很麻烦,就灵机一动,跑到家里去了,妈妈疑惑不解地看着我。不一会儿,我拿来一个小小的喷水壶,一边拿着喷水壶往墙壁上喷水,一边举起抹布使劲擦,效率大大提升。妈妈夸我真聪明,我微微地笑了。

指导老师 程扬扬

## 做桂花糖

鄞州区茅山小学403班小记者 陈紫妮(证号1628657)

秋天到了,我住的小区里香喷喷的,像浸泡在香水缸里一样,让人心情舒畅。

原来是小区里的几棵金桂开花了。我每次路过总要去在地上捡几朵“小黄花”放在鼻尖闻。我还好奇地数过上面的花瓣,发现它们只有四片小花瓣。

听妈妈说桂花还能做成桂花糖,于是我就缠着妈妈做给我尝尝。

我们找到一棵花比较多的树,妈妈叫我把雨伞打开,伞柄朝上,然后她轻轻地摇动树枝,小小的桂花就纷纷落到了伞里,我们采了好多桂花带回了家。

妈妈先往桂花里放一点盐,轻轻地翻几下,等五六分钟后再用盐水洗。然后妈妈把洗干净的桂花用烤箱烘干水分。再找一个干净的容器,一层白糖加一层桂花,每放一层还要用小勺用力压结实,直到九分满为止,最后再用一层糖盖上,然后包上保鲜膜盖上盖子。妈妈把它放到冰箱里冷藏,大约过一个星期就可以食用了。

指导老师 朱维洁

## 钓蟹

鄞州区邱隘实验小学503班小记者  
王一川(证号1620047)

秋风起,蟹黄肥。吃蟹的季节来了,对我来说,吃蟹就一般般啦,最有趣的是——钓蟹。

一天下午,我们来到了姨妈家养梭子蟹的海塘,拿到蟹竿,迫不及待地挂在线上的诱饵抛向水中,等着蟹上钩。可是心急的我还没等到两三分钟,就把线提起来看,什么都没有,只好再把线抛下去。一旁的爸爸看见了告诉我,要等蟹杆的线直了再拉。过了不一会,我看到线直了,就迅速提起来。可能是我提的时候动静太大了,这只蟹已逃得无影无踪了。

爸爸又说:“要慢慢提,快提到水面时再用网兜来捞蟹。”这次,我学乖了,看到线直了,就把线慢慢地往上拉,果然看到一只蟹,然后叫爸爸用网兜把蟹捞上来。哈哈,我终于钓到你了!

大约钓了一个半小时,我一个人就钓上了10多只蟹。

指导老师 任爱波

## 搭鸭窝

慈溪市附海镇中心小学201班小记者  
翁闻璟(证号1641249)

禁不住我的再三央求,爷爷终于给我买了两只小鸭。看着它们毛茸茸的样子,我爱不释手,总想抱着它们。但是,我们家还养了一只小猫,小鸭一出现,小猫就虎视眈眈地盯着它们。于是,我和爷爷决定给小鸭搭个窝。

一大早爷爷就在屋后忙开了。我赶紧去帮忙。小鸭的窝搭在菜地里,爷爷说这样小鸭子就可以吃到新鲜的菜叶了。忙了一个上午,鸭窝搭好了。我一看,真不错哪!木板做的墙,茅草盖的顶,小鸭住在里面一定又安全又舒适。

我把小鸭轻轻地放进它的新家,又抓了一些蚯蚓给它们当点心。小鸭“嘎嘎嘎”欢叫着,好像在说:“谢谢你,小主人。”

指导老师 韩腊南